
(แบบ สรจ. 1)     
แบบแจง้รายการลดหยอ่นภาษีเงินไดส้ าหรับผูรั้บเบ้ียหวดั บ าเหน็จบ านาญ 

วนั/เดือน/ปี ท่ีแจง้รายการ.......................................................... 

ส่วนราชการท่ีสงักดัสุดทา้ย/ส่วนราชการผูเ้บิก.................................................................................................................................................................. 

ผูรั้บเบ้ียหวดั บ าเหน็จบ านาญ (ช่ือ-สกลุ) .......................................................................................................................................................................... 

เลขประจ าตวัประชาชน.................................................................................................................................................................................................... 
รายการลดหย่อนภาษ ี
1. ฐานะการสมรส         โสด         คู่สมรส (ไม่มีเงินได ้หรือ รวมค านวณภาษี) 

        หมา้ย         คู่สมรส (มีเงินได ้หรือ แยกค านวณภาษี) 
        หยา่ หรือตายระหวา่งปีภาษี 

2. จ านวนบุตร         บุตรท่ีชอบดว้ยกฎหมาย  จ านวน.............................คน  (หกัลดหยอ่นคนละ 30,000 บาท) 

        บุตรบุญธรรม        จ านวน.............................คน  (กรณีมีทั้งบุตรท่ีชอบดว้ยกฎหมายและบุตรบุญธรรม  
                                       หกัไดไ้ม่เกิน 3 คน) 

รวมลดหยอ่นบุตร......................................คน  จ านวนเงิน......................................บาท 
หมายเหตุ   บุตรตอ้งอายไุม่เกิน 20 ปี 
                  บุตรอายรุะหวา่ง 20-25 ปี ตอ้งศึกษาในระดบั ปวส.ข้ึนไป 

3. อุปการะเล้ียงดูบิดามารดา  
(อายมุากกวา่ 60 ปี รายไดท้ั้งปี
ไม่เกิน 30,000 บาท) 

        ค่าอุปการะบิดาตนเอง จ านวน 30,000 บาท         ค่าอุปการะมารดาตนเอง จ านวน 30,000 บาท 

        ค่าอุปการะบิดาของคู่สมรส จ านวน 30,000 บาท         ค่าอุปการะมารดาของคู่สมรส จ านวน 30,000 บาท 

4. เบ้ียประกนัชีวติท่ีจ่ายภายใน
ปีภาษี   

        แบบประกนัชีวติ จ านวน.............................บาท (ใหห้กัลดหยอ่นไดสู้งสุดไม่เกิน 100,000 บาท) 

        แบบบ านาญ จ านวน...................บาท (ใหห้กัลดหยอ่นไดไ้ม่เกิน 15% ของเงินได ้สูงสุดไม่เกิน 200,000 บาท) 

5. ดอกเบ้ียเงินกูย้มืเพ่ือซ้ือ  เช่าซ้ือ หรือสร้างอาคารท่ีอยูอ่าศยั  จ านวน....................................................บาท 
   (เฉพาะส่วนของผูมี้เงินไดท่ี้มีสิทธิขอหกัลดหยอ่นตามท่ีจ่ายจริงแต่ไม่เกิน  100,000 บาท) 

6. อ่ืน ๆ ............................................................................................................................................................................................................................. 
............................................................................................................................................................................................................................................ 
หมายเหตุ 

1. ส่วนราชการสามารถเรียกเอกสารท่ีเก่ียวขอ้ง เพ่ือประกอบรายการลดหยอ่นภาษีเงินไดข้องผูรั้บเบ้ียหวดั บ านาญได ้
2. กรณีผูรั้บบ านาญ ท่ีอายคุรบ 65 ปีบริบูรณ์ ท่ีจะไดรั้บยกเวน้ไม่ตอ้งน าเงินไดม้ารวมค านวณเพ่ือเสียภาษีเงินไดบุ้คคลธรรมดา  

จ านวน 190,000 บาท ตอ้งแสดงรายการเงินได ้และจ านวนเงินท่ีไดรั้บการยกเวน้ภาษีเงินไดน้ั้นพร้อมกบัการยืน่แบบแสดงรายการภาษี 
เงินไดบุ้คคลธรรมดา 

  ขอรับรองวา่รายการท่ีแสดงไวเ้ป็นความจริงทุกประการ 
 
 ลงช่ือ........................................................................ผูรั้บเบ้ียหวดั บ าเหน็จบ านาญ 
 (........................................................................) 

 


